



For use of the media only.

新闻发布

内罗毕联合国气候变化会议以警告开幕 气候变化可能是人类历来面临的最严重威胁

(2006年11月6日) 2006年内罗毕联合国气候变化会议今天以要求采取行动和正在迅速证实气候变化是人类历史上最大挑战之一的直言警告开场。

“气候变化正迅速显现为人类历来可能面临的最严重威胁之一，”会议主席、肯尼亚环境部长基武萨·基布瓦纳 (Kivutha Kibwana) 说。

两星期的会议——《联合国气候变化框架公约》(UNFCCC) 189个缔约国的第十二次会议暨《京都议定书》(Kyoto Protocol) 166个缔约国的第二次会议——是在撒哈拉以南非洲的首次联合国气候峰会，预期将聚集五千左右与会者。

会议主席基布瓦纳在警告全球变暖威胁了数十亿世界上最贫穷人民的发展目标时说：

“我们面临着一个真正的危险，在减贫方面取得的新近成果在未来数十年将被倒转，特别是在非洲大陆的最贫穷社区。”

会议主席接着说，对于这些社区，否则可拨给促进经济发展所必不可少项目的稀有资源将被改用于其它紧急情况，例如健保危机、水短缺或粮食歉收。

基布瓦纳主席请求内罗毕与会缔约国共同努力，确保在适应气候变化问题上实现实际行动。

“过去和当前的温室气体排放水平已使我们承受了至少相当水平的温度上升，因而结果是需要有一定水平的适应措施，”他说。

《气候公约》执行秘书伊沃·德布尔（Yvo de Boer）要求在关于影响、脆弱性和适应的五年工作计划内商定具体活动。

“我们预期各国在内罗毕作出将增强实地适应行动的决策，”他说。

会议预期的另一主要成果是关于如何管理《气候公约》的适应基金的协议。基金的资金由《京都议定书》的清洁发展机制（CDM）所产生收益的一部分提供。

清洁发展机制允许作为《议定书》成员国的工业化国家在发展中国家可持续发展项目中投资，并从而产生可交易的排放信用。

“部长们在内罗毕聚会，有机会就控制和管理适应基金的关键因素达成协议，”联合国气候变化最高官员说。

会议主席基武萨·基布瓦纳请求会议解决最不发达国家——特别是在非洲的那些国家——在参与清洁发展机制中面临的障碍，以便顺利参与。

关于未来减轻气候变化行动的协商，继2006年5月波恩成功启动之后，将在内罗毕继续进行。

一组议程是《京都议定书》之下各国谈判2012年之后的承诺，另一组安排《气候公约》之下的关于气候变化过程之未来的会谈，侧重如何以可持续方式推进发展和如何实现基于市场之机遇的全部潜力。

基武萨·基布瓦纳要求根据每个国家的责任承担减轻的负担。

“我们需要一种公平和有效的未来气候变化制度，使我们能够稳定温室气体的大气浓度，同时允许经济发展以可持续方式继续进行，”他说。

联系人：

Note to journalists: For further information, please contact

Mr. John Hay, Head of Communications and Media: tel.: (+49-228) 815-1404; mobile: (+49-172) 258-6944

Mr. Alexander Saier, Information Officer: tel.: (+49-228) 815-1509

Ms. Carrie Assheuer, Public Information and Media Assistant: (+49-228) 815-1005

See also <<http://unfccc.int>>.